

1919 január hó 8. szerda  
 DEBRECZEN, 1919. XXIII. ÉVF. 7. SZAM. SZERDA, JANUÁR 8.  
 Attila Japp

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
 Egy hóra 5 korona. Negyedévre 15 korona.  
 Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felölös szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-3. emelet.  
 (Debreczeni Elő Takarékpénztár-épület.)  
 Egyes szám ára 20 fillér.

## A kormányzás válsága.

**Károlyi Mihály a szociáldemokrata pártnak ajánolta fel a kormányzást. — A kommunisták puccsot terveznek. — A kormány erőyes rendszabályokhoz nyúl.**

Budapestről jelentik: Károlyi Mihály miniszterelnök a szociáldemokrata párt vezetőivel tegnap folytatott tanácskozáson felajánlotta, hogy a szociálisták vegyék át az ország kormányzását. A szociálisták azonban a mai helyzetben nem hajlandók átvenni a kormányzást.

Garami Ernő és Kunfi Zsigmond szociálista miniszterek kiléptek a kabinetből.

Az új kormányalakulásra vonatkozólag két verzió van. Az egyik szerint Károlyi Mihály alakítana kormányt. A népjóléti miniszter Lovász Mártonnak, a kereskedelmi miniszter Sármezői Endrének ajánlana fel. A kabinet többi tagja maradnának.

Lovász Márton azonban kijelentette, hogy nem megy bele olyan kabinéba, amelynek Jászi Oszkár és Szende Pál is tagja.

Az esetben, ha Lovász Márton lenne a miniszterelnök, akkor Károlyi Mihály köztársasági elnök lesz. A szociáldemokrata párt pedig támogatja a kormányt.

A kormány az elmúlt éjszakai tanácskozáson példátlan izgalommal figyelte az eseményeket és mérlegelte az eshetőségeket. A miniszterek egyenként keresték fel a betegesen fekvő Károlyi Mihály miniszterelnököt, azután

egymásközött tárgyaltak. Este érkeztek a tanácskozások váratlan fordulóhoz. A kormánynak ugyanis tudomására jutott, hogy a magyarországi kommunista párt, főképpen a külterületen, plakátokon hívta fel a lakosságot puccsra. A bolsevik vezérek agitációja, amelyet a kaszárnyákban veszedelmes módon fejtek ki, szintén megfontolás tárgya volt. A népkormány tehát sürgősen a legerélyesebb intézkedések szükségességét beszélte meg a hadügyminiszterrel és a főkapitánnyal.

Károlyi Mihály miniszterelnök egyenestül tárgyalt a miniszterekkel: hogyan biztosíthatja a kormány a főváros és az ország nyugalmát az esetleges bolsevik puccs ellen. Elhatározták, hogy a kormány erőyes intézkedéseket tesz.

A rendszabályok kérdésében azonban a kormány tagjai között nem volt teljes egyetértés. Kunfi Zsigmond, Garami Ernő, Jászi Oszkár és Szende Pál miniszterek felfüggesztésül különböztek a polgári miniszterek felfüggesztésétől.

Ugy látszik külföldben, hogy a magyarországi bolsevisták a berlini Spartacus-csoport cselekedeteihez igazodnak és attól függ a további szereplésük, mi történik Berlinben?

## Vagy teljesen szociálista, vagy polgári kormány.

Budapestről jelentik éjjel telefonon: A politikai válság dolgában egész este tartottak a tárgyalások. Károlyi Mihály miniszterelnök felkereste a Conti utcában a szociálista párt vezetőjét és a párt-vezérekkel hosszasan tárgyalt. Résztvett Károlyi a szociáldemokrata párt választmányi ülésén és hosszabb megbeszélést folytatott a bel és külpolitikai helyzetéről. Károlyi távozása után a szociáldemokrata pártvezetőség estig tanácskozott.

Estére a Munkás Tanács ülését hirdették és ezen az ülésen kellett volna dönteni arról, hogy a szociálista miniszterek milyen magatartást tenúsítanak a kormányban. A Munkás Tanács ülését azonban holnap délután 2 órára halasztották. Ekkor döntenek a válság dolgában.

Este a miniszterelnökségen fontos

megbeszélések voltak. Előbb miniszteri értekezlet volt, melyen az államtitkárok is résztvettek. Aztán minisztertanácsot tartottak. Megelőzőleg még a Károlyi-párti miniszterek külön folytatott tanácskozási, melyre közben megérkezett Jászi és Szende miniszterek, akik aztán felkeresték Károlyt. Később Garami miniszter kereste fel Károlyt és Kunfi bevonásával tanácskozást folytattak.

Este a szociáldemokrata párt választmányja tárgyalt a belpolitikai válság megoldásának lehetőségéről. A választmány többsége a leghatározottabban ellenzi a párt tagjainak kooperációját a polgári miniszterekkel. Határozatot hoztak, hogy a szociáldemokrata párt vegye át az egész kormányzást, vagy engedje azt át teljesen a polgári pártnak.

## A cseheket visszaverték Galánta és Vágsellye között.

**A csehek megszállták Galántát.**

Budapestről jelentik: A hadügyminiszterium kommunikéje szerint a csehek megszállták Galántát. Losonc és Pozsony környékén a helyzet változatlan. Erdélyből és a Muraközéből nem érkezett újabb jelentés.

**A szerbek megszállást terjeszkedése.**

Budapestről jelentik: A szerbek nem szállták meg Nagykanizsát, mint tegnap jelentették, azonban meg akarják szállani Érseksábadot, Sükösdöt, Nemes Nádudvart és Horgost.

**A szerbek kormánybiztosa.**

Budapestről jelentik: A Politikai Híradó közli, hogy a szerb kormány Baranya és Pécs területére a magyar kormány em-

berével szemben Andrius Tivadár volt munkapárti képviselőt nevezte ki kormánybiztosá.

**Az élet Fiumében.**

Fiuméből jelentik: Fiume város a megszállás alatt visszanyerte régi képét. A múlt héten az angol tisztok tevést rendeztek. A kibocsátott meghívó feljelen ez a felírás volt olvasható: „Fiume Hungarian town.” (Fiume magyar város.) Az amerikaiak is ilyen meghívókat bocsátottak ki.

Fiumében az élet meglehetősen ocsó. A kávé kilója 12 korona, csokoládé 36 korona, rizs 7 korona.

A magyar iskolákban magyar nyelven tanítanak. A kivételi akadémiát a közeli napokban megnyitják.

Az angol tisztok csodálkoznak azon, hogy a magyar kormánynak semmiféle exponense nem keresi velük az összeköttetést, bár a kormány előre is biztosítottak láthatja a fogadtatást.

A fiumei kormányzó elmenekülése után 72 millió korona értékű dohánykészlet maradt a fiumei dohánygyárban. Ezt értékesítették és a befolyt összeget a magyar tisztviselők segítésére fordították. A fiumei megszálló sereg körülbelül 10,000 főnyi.

**Visszaverték a cseheket.**

Érsekújvárról jelentik: A Galántát megszálló cseh csapat előnyomult, azonban a honvéd csapatok Galántát és Vágsellye között visszaverték. Dacára, hogy a csehek erősítést kaptak, nem kísérelték meg a további előnyomulást, hanem sok sebesült hátrahagyásával visszafutottak.

**Pozsony parancsnokának híradménye.**

Pozsonyból jelentik: Brecca Rudolf őrnagy ezredes, a Pozsonyt megszálló cseh csapat parancsnoka plakátot ragasztott ki, amelyben tudatja, hogy a város védelmét átvette. Minden embert, aki a polgárság életét és vagyonát veszélyeztetni, nyomban egyenlővet.

**Selmec és Bélabánya.**

Selmecbányáról jelentik: A kormánybiztos tárgyalt a csehekkel, hogy a két bányavárost, Selmecbányát és Bélabányát ne szállják meg. A csehek hajlandók a két város megszállásától eltekinteni, ha a magyarok ellátják élelemmel.

**A csehek elűzték a pozsonyi színészeket.**

Pozsonyból jelentik: A csehek a pozsonyi színházba cseh színészeket hoztak, a magyar színházalapot kiűzték a színházból. A városban emiatt őriást az elkecserekedés.

**Nagybányát megszállták.**

Nagybányáról jelentik: Ma 250 főnyi román csapat megszállotta Nagybányát.

## ELFOJTOTT ELLENFORRADALMI MOZGALOM.

**Báro Láng Boldizsár volt vezérkari ezredes letartóztatták.**

Budapestről jelentik: Festetics Sándor hadügyminiszterhez arról érkezett jelentés, hogy Durántolon monarchista tendenciájú ellenforradalmi mozgalmat szerveztek. A cél az, hogy egy nagyobb hadsereget szervezzenek és Budapest ellen vonulnak és követelni fogják Kunfi Zsigmond, Jászi Oszkár, Szende Pál és Garami Ernő miniszterek kiadatását.

Festetics Snádor erről az információjáról jelentést tett Károlyi Mihály miniszterelnöknek, akinek ekkorra más uton is tudomására jutott a dolgot.

A monarchista ellenforradalom szervezőjének báro Láng Boldizsárt Láng Lajos volt kereskedelmi minisztert neveztek meg.

A miniszterelnök parancsoltatta a hadügyminisztert, hogy azonnali tartóztatassa le Láng Boldizsár báro vezérkari ezredesét. A hadügyminiszter Gerő őrnagy, parancsoltást utján felhívatta Láng Boldizsárt a hadügyminiszteriumba, ahol tudtára adták, hogy előzetes letartóztatásba helyezik. Szép hadbíró kihallgatva Láng Boldizsárt, aztan átkísérték a honvéd helyőrségi fogházba.

Késő éjjel azonban azt jelentik, hogy Láng Boldizsárt szabadon bocsátották, miután szökéséről nem kell tartani.

A hadügyminisztérium a következő hivatalos jelentést adta ki: A fővárosban tegnap óta a legvadabb hírek keringnek ellenforradalmi puccsról. Arról beszélnek, hogy a tényleges tisztek, elsősorban a hadügyminisztériumban, monarchista ellenforradalmat szerveznek.

Ezeknek a híreszteléseknek semmi egyéb célja, mint az, hogy a kormányzás egységét megbontsák. Annyira mennek, hogy hamis parancsot csempésznek a hadügyminisztérium nevében a laktanyákba. Ilyen hamis parancsokkal ma, az 1-es honvéd ezredet készenléte helyezték.

## A hadikészletek értékesítése.

Az értékesítő bizottság megalakult.

A leszerelés folytán felszabaduló hadikészletek értékesítés útján fognak biztosítani a nemzetgazdaság részére. E cikkek értékesítésére Handler Gyula Debrecen város kormánybiztosa felhatalmazást kapott. A felhatalmazás északkeleti Magyarország területéről Debrecenbe szállítandó cikkek terjed ki. Az értékesítés a készletek különböző ágazatai szerint fog történni, egyelőre a mezőgazdaság körébe tartozó készletek kerülnek értékesítés alá. Az értékesítés munkáját egy e célra megszervezett hivatalos bizottság fogja végezni, melynek címe: „Hadikészletek értékesítő bizottság”. Elnöke Handler Gyula főispán-kormánybiztos, tagjai a hadügyminisztérium, kereskedelemügyi minisztérium, földmivélségi minisztérium, pénzügyminisztérium, közlekedési minisztérium, a hadierőteremtő r.-t., állomásparancsnokság hivatalos kiküldöttei, továbbá a keresk. és iparkamara részéről Radó Rezső dr. titkár, Szabolcsvármegye részéről Kausay Tibor gazdasági felügyelő, Hajdumegye részéről Bauchincin Béla gazdasági felügyelő, a leltározási bizottság részéről Csapó és Brähler századosok, jegyzője és előadója a bizottságnak Boruss Mihály kamarai fogalmazó. Képviselőket nyertek még: Bihar- és Szatmár megye is, valamint Handler Gyula kormánybiztos ki fogja egészíteni a bizottságot szükség szerint a szerint, amilyen cikkek kerülnek eladásra, a megfelelő érdekeltségi képviselőkkel és szakértőkkel is. Minthogy ezidő szerint tisztán mezőgazdasági életben szükséges cikkek kerülnek eladásra, természetes, hogy ezidő szerint ilyen szellemben is alakult meg a bizottság.

Ezzel kapcsolatban az értékesítésre vonatkozólag illetékes helyről a következő felvilágosítást kaptuk: A tömegvásárlásokat és a nagy töke áruszerzési lehetőségeinek kizárását véve alapul, az eladási módokat közül az árverés kizárandó volt. E helyett értékesítési módul hatóságilag igazolt igénybejelentések véletlen figyelmébe és kerülnek elbírálásra. Minden igénybejelentés tehát a városi hatóság által hatóságilag igazoltatandó és igazolási záradék tartalmazta az igazolást végző városi vagy községi hatóság teljes felelőséggel tartozik. A korlátolt számú mennyiségben rendelkezésre álló bizonyos cikkek mint p. u. szekerekből minden igénybejelentőnek csakis egy darabra lehet igénye. Teljesen ki van zárva az, hogy bárki is nagyobb mennyiségekre aspirálhasson. E tekintetben elvárja a kormánybiztos és pedig közérdekből, hogy az igényeket bejelentők maguk az érdekeltségi társadalmi osztály őrzi ellent és az esetleges helyzet kihasználókat azonnal a bizottságnak bejelenti. Az értékesítendő árucikkeknek az árát az árviszsgáló bizottság fogja megállapítani. A felkészítmények és esetleg felszabaduló kész, de más célra használható árukat, mint p. u. a székely vagy eszleges nyersanyagokat a bizottság a dolgozó ipari osztály részére kívánja biztosítani. Ennek fogva felhívja külön átiratban az illetékes ipartestületeket, hogy megfelelő szakosztályai számára tegyenek a bizottságnak ajánlatot.

A bizottság működése permanens. Hivatalos helyisége a debreceni kerk. és iparkamara-ban van és mindennemű felvilágosításért a bizottság irodájához kell fordulni.

## Felvették a részleges vasuti forgalmat

Milyen vonatok indulnak és érkeznek.

Illetékes körök mindent elkövetnek, hogy a debreceni üzletvezetőség területén beszüntetett vasuti forgalmat felvegyék. Kétségtelen, hogy a gazdasági életet mélyen sújtja az, hogy megállott a rendes vasuti forgalom, de még súlyosabb következményekkel járhat ez az élelmézés térében. Eppen ezért most minden törekvés arra irányul, hogy a forgalmat legalább egyes részletekben bár, de fentartsák. Ezt tegnap sikerült is elérni, amennyiben a debreceni állomás kapott 12 vagon szemet. Ez a szénmennyiség azonban nem elsőrendű és nagyobb járatokra nem alkalmas. Meg kell azonban állapítani, hogy a helyzet tegnap mégis javult és máától kezdve már több vonat fog állni a közönség rendelkezésére. Fő szempont volt a vonatok beállításánál, hogy a város élelmézését elősegítsék, ezért helyezték sulyt a vicinális forgalomra.

Totim Andor állomásfőnök éjt-napot egybevetve dolgozik azon, hogy a nehézségeket elhárítsa. Tegnap este a következő értesítést adta ki az állomásfőnökség a részleges forgalom felvételéről:

Január hó 8-án, a mai naptól kezdve indul az 1783. számú személyszállításra berendezett tehervonat, amely közlekedik Debrecen és P-ladány között. Indul 9

óra 30 perckor délelőtt, P-ladányba érkeznek 11 óra 30 perckor, ahol csatlakoznak a Kolozsvárról Budapestre menő 511. számú személyvonathoz.

P-ladány-Debrecen között az 1744 számú személyszállításra berendezett gyorstehervonat fog közlekedni. P-ladányból indul délután 4 óra 17 perckor és Debrecenben érkeznek 5 óra 44 perckor.

Debrecenből Tiszafüredre a 4206. számú vonat fog közlekedni, amely Debrecenből délután 5 óra 8 perckor indul. Tiszalökre a 4406. számú személyvonat közlekedik Debrecenből indul délután 2 óra 52 perckor.

Ezek a vonatok mai naptól kezdve naponta fognak indulni.

Január 9-én, vagyis holnap Debrecenbe érkeznek a 4201. számú személyvonat Tiszafüredről, reggel 7 óra 42 perckor.

Tiszalökről a 4401. számú személyvonat érkeznek reggel 7 óra 23 perckor.

Nagyváradról a 4501 számú vonat érkeznek reggel 6 óra 29 perckor.

Ezek a vonatok tehát holnap, azaz 9-től kezdve naponta fognak érkezni Debrecenbe.

Egyelőre még nem tudnak vonatokat indítani Nyiregyháza és Szatmár felé.

## Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban

Kodeni Bérletstűnet. Tula a nagy Krivánon 25-ik előadása.

Szerdán: C) bérlet. Sabinnók elrablása, vigj.

Szerdán: Kóristalány, operett.

Színház hírei. Kóristalány kerül ma színre a Vig-színházban Honthy Hanna fellépésével. — Sabinnók elrablása című kacagtató vigjáték kerül színre ma a Csokonai-színházban C) bérletben. — A Császár katonái nagy-szabású színmű újdonság bemutatója pénteken lesz a Vig-színházban. — Szombaton a Csokonai-színházban d. u. 3 órai kezdettel a Sabinnók elrablása vigjáték, este a Tul a Nagy Krivánon operett; a Vig-színházban d. u. a Tavasz operett, este a Császár katonái színmű kerül színre. — Bérlet figyelme! Az igazgatóság kéri a t. bérletet, hogy a január 1. esedékes második félévi bérletet a Csokonai-színház pénztáránál d. e. 11 és 12 között befizetni sziveskedjenek.

Apolló mozgó színházban ma 5 és 7 órakor előadások.

Urania mozgószínházban ma 5 és 7 órakor előadások.

## Újdonságok.

TOBORZÁSI

Félre a nemtörődömséggel, a kishitűséggel, a közönnyel, félre a belenyugvó, megalkuvó és minden lekicsinyítő átkos természettel!

Városunkról, családunkról, hozzátartozóinkról, vagyonunkról van szó! Védenünk kell őket azon kiszámíthatatlan veszélyek ellen, melyek minden percben és minden oldalról reánk szakadhatnak. A védelmet szervezni kell, mert a szervezeten védelem nem ér semmit. Ne éljünk máról-holnapra az aggodalom tehetetlenségében.

Tenni kell: meg kell teremteni a jól szervezett polgárőrséget.

A mozgalom, élén a kormánybiztossal és a szervező rendőrfőkapitánnyal, megindult. Karoljuk fel ezt a mozgalmat. Mulasztása miatt ki ki magára vessen, ha baj lesz.

Lépjén be tehát a város minden polgára a polgárőrök sorába és ne sajnálja idejét a toborzásra.

Személyi és vagyonbiztonság kérdése ez. Az aláírást gyűjtőívek átvehető a polgármes-

teri hivatalban, a rendőrfőkapitányságnál I. em. ajtó és a szellemi munkások egyesületének irodájában (Batthyány-u. 14.).

Szabad iskola. A közgazdasági életnek demokratizálása érdekében szükséges és elodázhatatlan reformokról tart ma a Szabad Iskola-ban felolvasást dr. Varga Lajos ügyvéd. Felolvasásának eszmemenete abból indul ki, hogy a politikai átalakulás biztonságának, a népköztársaság államformájának megszilárdulása érdekében hasonló demokratikus átalakuláson kell átmennie az egész társadalmi életnek. A felolvasás keretében tüzetesen megjelöli a kapitalista közgazdasági rendszernek azt a tényezőjét, ahol a reformot, a tőkének demokratizálását megkezdeni kell, hogy a további reformot, a tőkének demokratizálását megkezdeni kell, hogy a további reformok a közgazdasági életnek egész vonalán simán zökkenés nélkül, a jog eszményének teljes tisztelben tartásával keresztül vihetők legyenek. A mai, valósággal a furdoklásig bizonytalan közgazdasági helyzetben igen tanulságosnak ígérkező felolvasást az egész közönségnek figyelmébe ajánlja a Szabad Iskola.

A debreceni vásárok. A háboru a debreceni vásárok rendjét is felforgatta. A városi tanács ma már elérkezettnek látja az időt arra, hogy a vásárok régi rendjének helyreállítása érdekében felterjesztést tegyen a kereskedelmi miniszterhez.

A kórház új orvosa. Handler Gyula kormánybiztos-főispán eegédorvossá nevezte ki a kórházba dr. Császár Károlyt, a ki a városi tanács előtt kedden délelőtt tette le az esküt.

Tömegesen jelentkeznek a rendőri állásokra. A legutóbbi városi közgyűlés tudvalevően kimondotta, hogy a rendőrlégénység létszámát 510 főre emelik fel. A tanács mai ülésén Rostas István rendőrfőkapitány közölte ezzel kapcsolatosan, hogy az ujonnan rendszeresített 200 rendőri állásra annyian és olyan megbízható emberek jelentkeztek, hogy az állások mind betölthetők. Miután a félezerfőnyi rendőrlégénység a rendőrség épületében nem fér el, intézkedést kér, hogy más alkalmas helyről gondolkodjanak. Felemlítette a mnrőki hivatalnak a rendőrség épületéből való kitélepitését. A tanács tárgyalás tárgyává teszi a rendőrség elhelyezésének kérdését.

A nőitorna tanfolyam első tornaórája 9-én, csütörtökön 6-7-ig lesz. Tikos Magda okl. tornatanárnő.

**Kinevezés.** Handler Gyula kormánybiztos főispán Kalandor Loránt mérnököt a városi mérnöki hivatalhoz I. osztályú mérnökévé nevezte ki.

**Az országot titka.** Tegnap esti munkában megírta, hogy a Debrecenből Vámospercsre vivő országúton egy férfi hulláját találták bezúzott fejjel. A holttest kiletét mindeközben nem sikerült megállapítani. A hullát beszállították a köz-kórházba, hol lefényképezték. A rendőrség jelentést tett az esetről az ügyészségnek, mely elrendelte a holttest felboncolását.

**A III. kerületi szociáldemokrata párt** január 8-án, szerdán este 7 órakor gyűlést tart az Uranus mozgóban (színházi átjáró).

**Az első kerületi szociáldemokrata párt-szervezet (Belsőség, Csapókeret, Libakert és Olajút környéki korszégek) vezetőségei** és az utcai bizalmi megbízottak holnap, szerdán este fél 8 órakor együttes ülést tartanak a Kémalom-utca 7. szám alatti Malommunkás-otthonban. A magyarországi szociáldemokrata párt debreceni titkársága.

**Tisztviselők beosztása a városban.**

A városi tanács beosztotta Szabó Elek polgármesteri titkárt a levéltári, a szépművészeti bizottságba, dr. Tatay Zoltán II. o. aljegyzőt a színházi bizottságba, dr. Vass Károly II. o. osztály aljegyzőt a nyugdíjbizottságba, a központi választmányba, az esküdték összeállítására alakított bizottságba, a közlekedési, a leltározó bizottságba, dr. Miszti Károly fogalmazót a jog- és pénzügyi, a közigazgatási, az egészségügyi, a kórházi bizottságba, dr. Veress Géza fogalmazót a gazdasági, a hortobágyi intéző bizottságba, dr. Sajó László közigazgatási gyakorlatnokot a bíráló-választmányba és az igazoló választmányba és Zsigmond Sándort a szegényügyi bizottságba a jegyzői teendők ellátására.

**A műkenérségi főnökök állása** Haiduvármegye alispánja Arnóczky József vámospercsi másodfőnöket rendelte ki.

**A városi fürdő megnyitása.** A szénhiány miatt a nagyvárosi fürdő már régebben be van zárva. Kedden a tanács azt határozta, hogy a fürdőt a hét két napjára, vasárnapra és hétfőre meg fogja nyitni. A fürdőt vasárnap a férfiak, hétfőn a nők vehetik igénybe.

**Az Iparos-kör** értesíti tagjait, hogy a mai napon a kör könyvtára megnyílik. Könyvcsatlás d. u. 5-7 óráig s ezután minden szerdán az előbb jelzett időben.

**Agynclőtte magát véletlenségből egy kis leány.** A Kis-Macsnál lévő Papp tanyán végzetes szerencsétlenség történt tegnap délután. A szerencsétlenség áldozata Katona Böske 7 éves leányka. Édes apja bejött a városba, anyja betegnek feküdt a szomszéd szobában, mikor a kis leány játszódnak kezdett az asztalon lévő fegyverrel. A fegyver meg volt töltve és a kis leány maga felé tartotta csövel a fegyver ravaszát kezdte huzogatni. Ezenközben hirtelen dördülés hallatszott a szobából és a kis leány noltan terült el a földön. A fejét teljesen szétvetette a golyó. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

**Megszűnt az orvosi fogatok rekvirálása.** A spanyol influenza-járvány leküzdésére irányuló intézkedések során a város hatósága elrendelte a fogatok rekquirálását az orvosok részére. Minthogy a járvány most már teljesen megszűnt, a városi tanács a rekquirálási rendelkezést megszüntette.

**A debreceni fodrásmunkások csütörtökön** este hét órakor a Munkás-otthon, Kossuth-utca 11. sz. szobájában értekezletet tartanak. Mindenki ott legyen. A vezetőség.

**A városi képtár.** Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok referálta a keddi tanácsülésen, hogy a debreceni képtár teljesen be van már rendezve s tavasszal, amikor a vizsgyok konzultációja remélhető, meg fog nyitni. A képtár felügyeletével Nagy József városi könyvtáros bízott meg.

**A debreceni állami főiskola szakiskolán** t. é. január hó 27-én nyílt meg fenti címen az tovább képző tanfolyam, oly arányban számára, kik magukat a gépjármű-technikai képzésben továbbképzésnek ösztönözték. A tanfolyam német nyelvű képzéssel bír. A tanfolyam szervezője az igazgató.

**heti órák száma 8. hetenként három este fogas** megosztani. A tanfolyam végtelenül csak előző szervezőtől meg. ha arra kevesebb is lehet. Kezdi van. Jelenleg a főiskola szakiskola szervezői irodájában lehet naponta a hivatásos órák listá. A hivatásos tanfolyamok marok rendezkedésnek.

**A Szociális Missió társulat** cseccsemő vdelmi és nevelési munkái kéretnek ma, szerdán d. u. 3 órakor a Róm. kath. gimnáziumba a rendes havi értekezletre okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. A vezetőség.

**Marhahus maximális ára.** Az elsőrendű marhahus kilónkénti árát 11 K 60 fillérben, a II. rendű marhahus kilónkénti árát 10 K 60 fillérben is fentartom Debrecen, 1919. január 7. Zöld tb. tan-

**Lakatos mesterek figyelmébe.** Ertesítjük tagjainkat, hogy a szakosztály illése közbejött akadályok miatt nem szerdán, hanem csütörtökön este 6 órakor tartatik meg. Elnökség.

**Csűrös Béla festőiskolájában** az előadás újból január 15-én 3 órakor kezdődik. Újabbban jelentkezni lehet naponta 3-4-ig ref. főgimnázium II. em. 4.

**Dr. Gálbory Sámuel orvos** a Kereskedelmi Betegsegélyező Egyesület nő tagjai részére d. e. 11-12-ig, férfi tagjai részére d. u. 2-6-ig rendel.

**Husipari munkások,** ma szerdán este 6 órakor a (Katona-otthon) Kossuth-u. 11. sz. alatt értekezletet tartunk, mindannyian ott legyünk!

**Halálozás.** Még fájdalommal jelentjük, hogy a legzordosabb édes anyja, szerető nagyanyja, anyós, testvér s áldott emléktől rokon: **Üz. Veress Jánosné szül. Ludány Juliánna** felelvő hó 7-én hajnali fél 4 órakor, állásos életének 60-ik évében, a szívinfarkus következtében 9-ik évében 6 hetes súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunk porrá váló földi részét felelvő január hó 9-én csütörtökön délután 2 órakor Tefekv-u. 43. sz. házunknál, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után temetjük a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra elhelyezve. Megv. vezetésére tisztelettel a megboldogultnak 10 ismerőseit s tisztelőit bémátos szívvel értesítjük. Bémátos szervező: Dr. Veress Sándor, Veress Vince nevelő Zsér Bonácz, Veress Gizella férjével Somoskeőv Bélával, Veress László nevelővel együtt. Ünökai: Veress Dóra és Beluska, Vitéz Gy. Zsuzsanna és Somoskeőv Thor, Veress Bóna, Laci, Jani, Sami és Németh Piroška. Testvére: Ludmán Antal nevelő és gyermekeivel együtt. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. rendezi.

**A jogi szeminárium** előkészít alapvizsgákra és szigorlatokra. Nélkülözhetetlen, különösen a most leszerelt joghallgatóknak. Tankönyveket, jegyzeteket vesz és elad. Érdeklődni, jelentkezni lehet a Színházi Figyelő szalonjában (ref. egyház bérpalotája).

**Állandó képtár:** nyitva az üzleti órák alatt. Bérpénz díjtalan, Antalffy könyvkereskedése mellett.

**Elvesztett 6-án,** hétfőn este a körzón egy kis arany medallion, vékony láncon. Kéretik a becsületes megtaláló Dégenfeld-tér 10. alá dr. Bergerhez elvinni, ahol illő jutalomban részesül.

A „hangyák” szövetséget szervező-bizottsága ez uton kéri a szervező-bizottság tagjait, és az az különösen, akik alábbi levelet kaptak, hogy a Híradó d. u. 10 óráig a Gazdasági Egyesület b. n. Híradó u. 61. sz. I. emelet, az alábbi levelet sziveskedjenek megjelenni fontos tárgyak elintézésére végezt Rácz László, Baky Béla, Barcz András.

**Kifutó fia** és egy tanuló fizetéssel felvétetik Antalffy könyvkereskedésében.

**Városi Tejtiroda** figyelemzeti a fogyasztó közönséget, hogy a február, március, április hónapokra esedékes 2 éven aluli gyermekek rózsaszínű utalványait felelvő hó 8-tól 14-ig utíttják meg. És pedig 8-án 1-160-ig, 9-én 161-320-ig, 10-én 321-480-ig, 11-én 481-640-ig, 13-án 641-800-ig, 14-én 801-960-ig. Az új utalványok kiváltása végezt a régi utalványokat okvetlen hozzák el magukkal, ellenkező esetben új utalvány nem adható ki. Továbbá figyelemzeti a közönséget, hogy aki a kifizető napokon utalványait ki nem váltja, a tejjegyjogosultságáról lemondottnak tekintetik. Betettek utalványai megújításának határideje későbbben lesz meghirdetve. Város Tejtiroda.

**Gyakorlott fogászt** keresek, ki gépirásban és lehetőleg gyorsírásban járatos. Dr. Pényos Jenő ügyvéd, Piac-u. 71.

**A Debreceni képes kalendáriám** előjegyzési, tárcs és fali naptárak olcsón és nagyválasztékban kaphatók Csáthy könyvkereskedésében Ferencz József-utca 8. szám.

**Dr. Szűllösi nemí betegeknek** rendő Hungária-épület.

## LEGUJABB.

**Az entente bizottság** Budapestre érkezése. *Január 14-én kezdik az előzetes békétárgyalást*

Budapestről jelentik: Csütörtökön reggel 8 és 9 óra közt érkezik a keleti pályaudvarra az entente államok 15 tagú küldöttsége, mely a volt monarchia gazdasági és élelmezési viszonyait fogja tanulmányozni. A kormány elhatározta, hogy ünnepélyesen fogadja a vendégeket. Ma délután 5 órakor minisztertanács volt, melyen megbeszéltek a fogadtatás részleteit. A bizottság részére az Astoria-szálló 18 szobáját foglalták le. Az entente államok gazdasági bizottsága, melyben képviselve lesz Anglia, Amerika, Franciaország és Olaszország, behatóan fogja tanulmányozni a gazdasági kérdéseket. Ez lesz egyúttal az első hivatalos érintkezésünk az entente államaival a háború kitörése óta.

**Az előzetes békétárgyalás.**

Genfben jelentik: Az entente négy nagyhatalmának képviselői január 14-én fogják megkezdeni az előzetes béke tárgyalásait. Először csak az általános alapelveket állapítják meg.

**Lloyd George újja szervezi a kormányát.**

Londonból jelentik: Lloyd-George miniszterelnök felszólította a kormány valamennyi tagját, hogy adják be felmentésük iránti kérvényüket. Ez azt bizonyítja, hogy Lloyd-George teljesen újja akarja szervezni a kormányt.

**Nagy harcok** berlinben.

**A Spartacus-csoport** küzdelme a hatalomért.

Nagyberlini helyőrsége a kormány mellé állott. Nagy csapatok vonulnak Berlin felé a kormány támogatására.

Hindenburg ma éjjel érkezik Berlinbe, hogy átvégye a kormány csapatainak vezetését.

Még ma a rohammal elfoglalt szerkesztőségek a Spartacus-csoport kezébe vannak. A birodalmi bank épületét a matrózok őrzik. A város számos pontjáról lövöldözések hallatszanak. Az elfoglalt szerkesztőségekben a Spartacus-csoport emberei gépfegyverekkel elsáncolták magukat.

Egyhatalmas katonai élelmiszer-raktár is ma reggel a Spartacusok kezébe került hosszabb harc után. Az utászok reggel 5-ig tartották magukat, amikor be látták, hogy a tulerővel szemben nem tudnak megállni, ott hagyták a kaszárnyát, amelybe a Spartacusok bevonultak. Barrikádokat emeltek. A közeli utcákat szintén elfoglalták és készülnek további harcra.

Bécsből jelentik: Németországban érkezett hírek szerint a Spartacusok Düsseldorf és Mülheim városokban magukhoz ragadták a hatalmat.

**FESTETICH SZÉKESFEHÉRVÁR.**

**Repülőgépen** tette meg az utat.

Budapest, jan. 7. Festetich hadügyminiszter ma délután 1 órakor Hamvay Sándor repülő százados társaságában Székesfehérvárra repült.

## Árlejtési hirdetmény.

A magyar 3. gyalogezred részére szükséges hus mennyiségre egy újabb árlejtési hirdetnek, a napi átlagos szükséglet 400 kilogramm. Egy évi tartamra.

A zárt ajánlatok — melyben az érvényben álló napi maximális ár szolgáljon alapul — Péterfia-utca 58. sz., emelet 36. szobába adandók le.

Tárgyalás ideje 1919. évi január hó 20-án délelőtt 10 órakor, ahol a beérkezett ajánlatok közül a legmagasabb engedményű pályázat fogadtatik el.

A szállítási feltételek a polgármesteri hivatalban és a kereskedelmi és iparkamaránál betekinthetőek.

**Közlelmezési bizottság.**

